

Готовясь к 70-летию Победы

Внимание и забота старшему поколению – вот лозунг современной России: ветеранам и участникам, труженикам тыла, инвалидам войны и вдовам тех, кто в свое время доблестно защищал свое Отечество.

Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» активно реализуется на территории страны, области, района. Более 40 граждан Тугулымского городского округа получили в 2013 году уведомления о праве на получение единовременной денежной выплаты для строительства и приобретения жилья. Среди них – ветераны, участники, инвалиды Великой Отечественной войны и некоторые другие категории.

В 2014 году ещё четыре человека получили такие уведомления: в канун Дня Победы заветные бумаги были доставлены участнику войны из п. Ертарский Петру Яковлевичу Сергееву, инвалиду войны юшалинцу Ивану Михайловичу Русакову, вдове инвалида войны из с. Верновино Валентине Федоровне Молодкиной, вдове участника Великой Отечественной из Заводоуспенского Анне Григорьевне Солдатовой. В 2014 году размер выплаты для приобретения и строительства жилья составил 1 475 388 руб. Жилые помещения выбираются самими гражданами, обладателями уведомлений, которые дают право на приобретение жилых помещений на всей территории Российской Федерации – ноть во Владивостоке, ноть в Крыму. Наиболее часто предпочтения старшее поколение отдает благоустроенному жилью в Тюмени и Екатеринбурге, реже в списке встречаются Тугулым и Новосибирск. Конечно, эта работа будет продолжаться. На сегодняшний день на территории Тугулымского городского округа проживает 24 ветерана Великой Отечественной войны, 548 тружеников тыла, 157 вдов участников и инвалидов Великой Отечественной войны.

Подвиг дедов и прадедов активно исследуется школьниками района. В прошлом году в Тугулымской школе прошла масштабная акция «Поезд памяти дорогами УДТК», традиционно проводятся спортивные турниры, посвященные памяти Героев Советского Союза и именитых земляков. В Тугулымской центральной районной библиотеке уже не первый раз организуется встреча трех поколений, литературно-музыкальные встречи в феврале и мае традиционны для культурных и образовательных учреждений района. В февралю школьники собираются на юнармейский слет. В апреле 2013 года учащиеся Тугулымской средней школы торжественно посвящены в кадеты. А в Гилево, на родине знаменитого командарма Ивана Ивановича Федюнинского впервые совершил остановку автопробег «Кузнецовской тропой», организованный активистами Тюменской и Свердловской областей. Создана у нас организация «Боевое братство» под руководством участника боевых действий в Чечне Николая Всеволодовича Тегенцева, которая ныне активно принимала участие в подготовке и праздновании юбилейного Дня вывода войск из Афганистана. Именно воины-интернационалисты перенимают у ветеранов Великой Отечественной пальму патриотического воспитания, начинают посещать школы и проводить беседы с детьми, продолжая начатую в свое время участниками Великой Отечественной войны большую, такую важную и сложную работу. В 2013 году отметила свой 40-летний юбилей возглавляемая Почетным гражданином Тугулымского района Владимиром Петровичем Филатовым, районная ветеранская организация, которая также непосредственно участвует в процессе патриотического воспитания.

В 2008 году 9 мая вышел в эфир первый выпуск телепрограммы «Тугулым-ТВ» как подарок ветеранам Великой Отечественной. С тех самых пор творческий коллектив телевидения активно сотрудничает с ветеранскими организациями округа. В видеолетописи Тугулымского края записаны воспоминания 34 ветеранов войны, многих из которых уже нет в живых. Все ветераны каждый год получают поздравления в эфире местного телевидения, а с юбилейными днями рождения участников войны и тружеников тыла поздравляют на дому открытками не только от местной ветеранской организации, но и президента России Владимира Путина.

Пышно отметили в Тугулыме 60-летие и 65-летие Великой Победы. Сейчас Тугулымский городской округ готовится к празднованию 70-й годовщины самого главного государственного праздника, подарившего нам чистое мирное небо и свободную жизнь. Отремонтирован памятник воинам-тугулымцам, павшим в годы Великой Отечественной войны, во внутрь которого 21 июня 2008 года заложена капсула с посланием потомкам. В год 65-летия Великой Победы в Тугулыме заложена и торжественно открыта Аллея Памяти и Славы. Символично, что деревья на этой аллее сажали ветераны Великой Отечественной и школьники. Здесь же открыты галерея героев Советского Союза и полных кавалеров орденов Солдатской Славы, а на кладбищах – памятные доски с именами похороненных на них участников Великой Отечественной.

Сейчас в районе стараниями активистов Тугулымского районного краеведческого общества под руководством краеведа, бывшего военкома Тугулымского района, ныне начальника Управления социальной политики Олега Николаевича Онищенко готовится книга «Тугулымцы в годы Великой Отечественной войны». Образовательные учреждения активно включились в подготовку тематических стендов «У Победы наши лица», Тугулымская центральная районная библиотека собирает и оформляет письма военных лет. Да всех работ, осуществляемых в преддверии 70-летия Великой Победы и не перечислишь.

В 2013 году в Свердловской области учрежден День пенсионера – и это не случайно. Забота о старшем поколении находится в приоритете у партии «Единая Россия», а на территории страны, Свердловской области и Тугулымского городского округа началась реализация партийного проекта, который так и называется – «Старшее поколение». Уже не первый год традиционные встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла в преддверии Дня Победы проводит глава Тугулымского городского округа, лидер тугулымских единорогов Сергей Алексеевич Селиванов. Помимо просмотра номеров художественной самодеятельности ветераны войны и труженики тыла по традиции могут пообщаться друг с другом, задать интересующие вопросы напрямую главе. На таких встречах ветераны узнают о том, что делается в районе: о давно невиданных новостройках и множестве приятных открытий, о проблемах и возможных путях их решения.

Такая встреча прошла в Тугулымском районном Доме культуры 7 мая. Для собравшихся ветеранов Великой Отечественной, которых с каждым годом становится все меньше, тружеников тыла, вдов инвалидов и ветеранов, трогательные композиции исполнили Наталья Кузьмина, Дарья Тихонова, Людмила Мездринна, Александр Медведев, Максим Гребенкин. Берущие за душу стихи прочитали учащиеся Тугулымской средней школы №26 – Михаил Шелкунов, Денис Дикович, Мария Назарукова, Изабелла Гюннинен, Егор Долгин, ученики 2 «а» класса. Свой танец подарила собравшимся и Анжела Чуклина.

Собравшиеся задавали главе Тугулымского городского округа интересующие вопросы: о качестве воды в многоквартирных домах Тугулымы, о работе почты и телефонной связи, автобусному сообщению. Эта встреча прошла во время, когда гнилые фашистские корни сеют раздор в Европе, а в отдельных странах бывшего Советского союза пытаются очернить живущих ныне ветеранов, объявив их преступниками против человечности, запретить не только память о Великой Победе, но и даже ношение георгиевских ленточек. Но мы, современное поколение россиян, не дадим растоптать наше национальное достояние, которое подарили нам Вы, дорогие ветераны войны и труженики тыла. Мы не дадим забыть ту Великую Победу, добытую ценою миллионов человеческих жизней. Мы не дадим фашизму вновь пустить свои корни на этой земле.